

বাইবেলের গল্পকার

পাঠ নং উনত্রিশ (২৯) যীশু সুস্থ করেছেন।

উদ্দেশ্য

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক !

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

পাঠ

আলোচনার আমরা আজ যে জায়গায় আছি এখানে। যারা অতিপ্রাকৃতকে অবিশ্বাস করে তাদের জন্য, নতুন

নিয়মে যে নিরাময়গুলি বর্ণনা করেছে যেগুলি যীশু সম্পাদিত করেছেন তা কেবল ঘটনাগুলির সাক্ষীদের ভুল উপসংহার বা সবচেয়ে খারাপ, কেবল যীশুকে রাজনৈতিক এবং ধর্মীয়ভাবে উন্নীত করার ষড়যন্ত্রের মধ্যে রয়েছে। আসুন দেখি লেখাটি আসলে কি বলে।

মার্ক ১:৩০, ৩১,৪০, ৪২

"শিমনের শাশুড়ি জ্বরে বিছানায় ছিলেন, এবং তারা যীশুকে তার কথা বলেছিল। তাই তিনি তার কাছে গেলেন, তার হাত ধরে তাকে সাহায্য করলেন। তার জ্বর চলে গেল এবং সে তাদের জন্য অপেক্ষা করতে লাগল।" (NIV)

একজন কুষ্ঠরোগী তার কাছে এসে হাঁটু গেড়ে তাকে অনুরোধ করল, 'আপনি যদি চান, আমাকে শুচি করতে পারেন।' মমতায় ভরা, যীশু তার হাত বাড়িয়ে লোকটিকে স্পর্শ করলেন। যীশু বললেন। 'শুচি হও।' সঙ্গে সঙ্গে কুষ্ঠরোগ তাকে ছেড়ে দিল এবং সে সুস্থ হয়ে গেল।" (NIV)

মার্ক ৩:১-৫

"আরেকবার তিনি (যীশু) সিনাগগে গিয়েছিলেন এবং সেখানে একজন কুঁচকে যাওয়া হাত ছিল...। যীশু কুঁচকে যাওয়া হাতওয়ালা লোকটিকে বললেন, 'সবার সামনে দাঁড়াও।' তখন যীশু তাদের জিজ্ঞেস করলেন, 'বিশ্রামবারে কোনটা বৈধ; ভালো করতে নাকি মন্দ, জীবন বাঁচাতে নাকি খুন করতে?' তিনি রাগে চারপাশে তাদের দিকে তাকালেন এবং তাদের একগুঁয়ে হৃদয়ে গভীর ব্যথিত হয়ে লোকটিকে বললেন, 'তোমার হাত বাড়াও। তিনি এটি প্রসারিত করেছিলেন এবং তার হাত সম্পূর্ণরূপে পুনরুদ্ধার করা হয়েছিল।'"(NIV)

মার্ক ৫:২৭-২৯

"যখন সে যীশুর কথা শুনেছিল, তখন সে ভেবেছিল, 'আমি যদি শুধু তাঁর জামাকাপড় স্পর্শ করি তবে আমি সুস্থ হয়ে যাব।' অবিলম্বে তার রক্তপাত বন্ধ হয়ে গেল এবং সে তার শরীরে অনুভব করল যে সে তার কষ্ট থেকে মুক্তি পেয়েছে।" (NIV)

মার্ক ৭:৩২-৩৫; ৮:২৩

"তখন কিছু লোক তার কাছে একজন বধির লোককে নিয়ে এলো যে বধির এবং কথা বলতে পারে না, এবং তারা তাকে লোকটির গায়ে হাত রাখতে অনুরোধ করল। তিনি তাকে ভিড় থেকে দূরে সরিয়ে নেওয়ার পর, যীশু তার কানে আঙ্গুল দিলেন। তারপর তিনি থুথু দিলেন এবং লোকটির জিহ্বা স্পর্শ করলেন। তিনি স্বর্গের দিকে তাকালেন এবং একটি গভীর দীর্ঘশ্বাস নিয়ে তাকে বললেন, 'এফফাথা!' (যার অর্থ, 'খোলা হও!' এতে, লোকটির কান খুলে গেল, তার জিভ আলগা হয়ে গেল এবং সে স্পষ্ট কথা বলতে শুরু করল।" (NIV)

মার্ক ৫:২২-২৬

"তারা বেথসৈদায় এলেন, এবং কিছু লোক একজন অন্ধকে নিয়ে এল এবং যীশুকে তাকে স্পর্শ করার জন্য অনুরোধ করল। সে অন্ধের হাত ধরে গ্রামের বাইরে নিয়ে গেল। যখন সে লোকটির চোখে থুথু ফেলল এবং তার গায়ে হাত রাখল, তখন যীশু জিজ্ঞেস করলেন, 'তুমি কি কিছু দেখতে পাচ্ছ?' তিনি মুখ তুলে বললেন, 'আমি দেখছি মানুষ, তারা গাছের মতো ঘুরে বেড়াচ্ছে।' যীশু আরও একবার তাঁর হাত রাখলেন। লোকটির চোখের উপর। তারপর তার চোখ খুলে গেল, তার দৃষ্টিশক্তি ফিরে এল এবং সে সবকিছু স্পষ্ট দেখতে পেল।" (NIV)

এগুলি যীশুর নথিভুক্ত নিরাময়ের কয়েকটি নমুনা আয়াত।

আলোচনা

এই পাঠ্যগুলি সম্পর্কে আমাদের লক্ষ্য করা উচিত এমন কয়েকটি বিষয় এখানে রয়েছে:

১. মার্ক ১ এ, দুটি নিরাময় বর্ণনা করা হয়েছে। জ্বরে আক্রান্ত মহিলার নিরাময়ে, যীশু রোগের উপর একটি সাধারণ শক্তি প্রদর্শন করেছিলেন। কুষ্ঠরোগীর নিরাময়ে, যীশু তাকে স্পর্শ করে একটি সংক্রামক, শেষ রোগে আক্রান্ত কাউকে নিরাময় করেছিলেন এবং তার রোগ তাকে ছেড়ে চলে গিয়েছিল।
২. মার্ক ৩-এ, যীশু শুকনো বাহু দিয়ে প্রতিবন্ধী ব্যক্তিকে সুস্থ করেন।
৩. মার্ক ৫-এ যীশু দেখিয়েছিলেন যে তিনি এমন একটি রোগের উপর ক্ষমতা রাখেন যার সম্পর্কে, একজন মানুষ হিসাবে, তার কোন সচেতন জ্ঞান নেই। রক্তের সমস্যায় আক্রান্ত মহিলারা তার অজান্তেই তাকে পেছন থেকে স্পর্শ করে এবং সুস্থ হয়।
৪. মার্ক ৭-এ যীশু একজন বধির মূককে সুস্থ করেন যার বধিরতার একটি জেনেটিক উত্স রয়েছে। তিনি মার্ক ৪ এ আবার এটি করেন, অন্ধ ব্যক্তিকে নিরাময় করেন। এই জিনগত পূর্ব-শর্তগুলির কোনটিই যীশুকে অভিনয় করতে বাধা দেয় না।

এটা কি সম্ভবত যে মার্কেটের গসপেলের লেখক অসুস্থতার এই বিভাগগুলির মধ্যে বুঝতে পেরেছেন এবং নির্বাচিত উদাহরণগুলিকে অন্তর্ভুক্ত করেছেন যা সাধারণ নিরাময়, একটি সংক্রামক রোগের নিরাময়, অসুস্থ ব্যক্তির ব্যক্তিগত, সচেতন জ্ঞান ছাড়া নিরাময়, এবং অবশেষে নিরাময় জেনেটিক রোগ যা শুধুমাত্র আধুনিক সময়ে অসুস্থতার বিভাগ হিসাবে বোঝা যায়? পাঠ্যটি আমাদের বিস্মিত করে, নিরাময়ের বিভাগগুলি প্রদান করে যা সমস্ত ধরণের অসুস্থতার জন্য বিস্তৃত। এটা আশ্চর্যজনক হবে যদি প্রথম শতাব্দীর একজন ব্যক্তি এই ধরনের ব্যাপক কল্পকাহিনী তৈরি করতে পারে। কিন্তু মার্ক যদি যীশু যা দেখেছিলেন বা সাক্ষীদের দ্বারা যা বলেছিলেন তা লিখেছিলেন, তবে এটি আকর্ষণীয় যে পাঠ্যটিতে এই ধরণের অ-নির্মিত, অভ্যন্তরীণ বৈধতা রয়েছে।

অবশ্যই, বাইবেলের গল্পকার একটি বিন্দু প্রমাণ করার জন্য নীরবতা বা অন্যান্য ধরণের যুক্তিযুক্ত যুক্তি পছন্দ করে না। পরিবর্তে, আমরা পাঠ্য থেকেই তর্ক করি। অতিপ্রাকৃত ঘটনার এই বাইবেলের বর্ণনা, নিরাময় সহ, তারা কি।

সারসংক্ষেপ

পাঠ্যটি বলে যে শারীরিক রোগের উপর যীশুর ক্ষমতা তাঁর পুত্রের ঈশ্বরের কাছ থেকে স্বীকৃতি হিসাবে প্রদান করা হয়েছে। প্রেরিত ২:২২ এ পিতার ইহুদিদের বলেছেন:

“ইস্রায়েলের লোকরা, এই কথা শোন। নাসারথের যীশু এমন একজন ব্যক্তি ছিলেন যিনি ঈশ্বরের দ্বারা আপনার কাছে অলৌকিক কাজ, আশ্চর্য এবং চিহ্নগুলির দ্বারা স্বীকৃত ছিলেন, যা ঈশ্বর তাঁর মাধ্যমে তোমাদের মধ্যে করেছিলেন, যেমনটি তোমরা নিজেরাও জানো।” (NIV)

ধারণা হল যে এই অলৌকিক কাজগুলি ঈশ্বরের সাথে যীশুর সম্পর্ককে বৈধ করার উদ্দেশ্যে করা হয়েছিল। নিরাময় ছাড়াও, বাক্যের গল্পগুলি যীশুর প্রকৃতির উপর ক্ষমতা, উপাদানগুলিকে রূপান্তরিত বা রূপান্তরিত করার ক্ষমতা, এমনকি মৃতদের জীবিত করার ক্ষমতার বর্ণনাও প্রদান করে যাদের অসুস্থতা ইতিমধ্যেই মৃত্যুর দিকে নিয়ে গেছে।

উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে। সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook এ এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান। BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলো আমরা খুশী হবো।